



事发现场航拍图

深圳光明新区山体滑坡

已安全撤离约900人,27人失联

新华社深圳12月20日电 20日11时40分许,广东深圳市光明新区凤凰社区恒泰裕工业园发生山体滑坡,附近西气东输管道发生爆炸。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强就抢险救援工作分别作出批示。

截至19时,事故已导致22栋民宅和厂房被埋,现场塌方面积10多万平方米,造成3人受伤,另有27人失联。

据深圳山体滑坡事故现场救援指挥部20日21时消息,地质专家和结构

专家已对现场进行评估,暂时不会有再次滑坡危险。

消防部队分25个搜救小组已对现场进行了两轮全面搜救,目前发现3处有生命迹象的地方,正在进行进一步确认和搜救。

记者从光明新区现场救援指挥部了解到,此次事故涉及恒泰裕、德吉程、柳溪三个工业园区,共造成22栋厂房和民宅被掩埋,涉及15家公司。现场已安全撤离约900人,救出被困人员4人,有27人失联。

事故发生之后,各方救援力量不断朝事故现场汇聚。深圳市公益救援志愿者联合会工作人员告诉记者,12时14分,联合会3名先遣小组成员携带无人机出发,并于13时10分到达现场,开展事故南片区现场勘查工作;16时20分,结构和土地地质专家到达现场;17时18分,联合会救援第一梯队9人进入事故现场。

截至发稿时,事故现场虽然夜色已浓,但救援工作仍在不停歇地紧张有序进行。

铁路春运单日售票突破千万张

新华社北京12月19日电 记者19日从中国铁路总公司获悉,铁路部门18日发售火车票1028.1万张,较去年同期增加17.8万张,创下春运售票量新高。

自11月26日发售2016年春运火车票以来,截至12月18日,铁路部门已发售车票2.01亿张,同比增长3.6%。其中12306网站发售车票120239万张,同比增加1146.3万张,增长10.5%,网购火车票的比例由去年同期的56%上升至59.7%,其中通过手机APP发售车票56346万张,占售票总量比例由去年同期的13.8%上升至28%。

通过不断优化技术方式,12306网站售票能力进一步提高,旅客购票体验进一步改善;同时,通过完善技术措施,进一步遏制了恶意抢票软件,维护了公平的网络购票秩序。

铁路部门提示,19日,铁路部门开始发售2016年2月16日(正月初九)图定旅客列车车票。旅客可通过互联网、手机客户端、电话、车站窗口、代售点、自动售票机等多种渠道购买车票。请广大旅客通过12306网站等正规渠道购票,不要将个人信息提供给他人或通过非12306网站及其手机客户端等非正规渠道购票,防止个人信息泄露被他人冒用,影响正常的购票乘车。

母亲让女儿用父亲医保卡买药 母女双双获刑

本报讯 患有高血压的邹某,让女儿用丈夫老周的社保卡买药,合计报销1137664元,结果母女双双获刑。近日,浙江省诸暨市人民法院判决的首例冒用社保卡案,给有些人敲响了警钟。

75岁的邹某家住诸暨市暨阳街道,丈夫老周今年80岁,患有脑梗死、冠心病,长期住院治疗。两个女儿都在萧山居住,2011年,邹某夫妇也搬到萧山。

邹某患高血压已有30多年,平日要吃不少药。因邹某只参加了城镇职工基本医疗保险,药费报销比例较少,而丈夫老周的社保卡能报销不少医药费。为省钱,邹某便让自己52岁的小女儿周某,拿着老周的社保卡去配药。

起初,因诸暨的社保卡不能在萧山使用,周某每次拿着父亲老周的社保卡,去诸暨市中医医院、诸暨市人民医院的门诊配药。后来,萧山也能用诸暨的社保卡了,邹某便让周某在萧山区第一人民医院的门诊配药。

从2011年2月至今年7月,周某用她父亲的社保卡,为母亲配药34次,报销药费1137664元。

老周因长期卧病在床,生活无法自理,虽意识清醒,但已无法说话,故他对妻子女儿使用自己社保卡的事全然不知。

案发后,邹某和女儿退缴赃款1137664元,并被诸暨市人力资源和社会保障局处以罚款22753.28元。母女俩因涉嫌诈骗,于今年8月被诸暨市公安局取保候审。

12月18日,诸暨市人民法院以诈骗罪判处邹某拘役3个月,缓刑5个月,并处罚金2000元;判处周某拘役3个月,缓刑5个月,并处罚金2000元。(绍网)

1 事发时工厂5秒内倒塌

有在场网友记录了事发现场的一幕,这段视频长达2分20秒,如电影版惊悚。

视频开头,一排排房屋多米诺牌般接连倒下,扬起的尘土仿若一朵巨大

的蘑菇云。最外侧一栋4层高的楼房,突然中间出现巨大裂痕,随之向后倾斜,5秒钟内轰然坍塌。在场工人大叫着“跑,快跑”,视频中身着工作服的工人打着电话说:“我们厂全部倒了,全部

完了。”

据深圳市政府应急办昨天下午发布消息称,现场救援指挥部已经成立,政府方面正组织消防、特警及相关技术部门700余人用生命探测仪搜索救援。

2 事发地附近矿区开采多年

记者从卫星地图上看到,事发地红坳村南面山体绿植已被挖空,裸露出大片的黄褐色地表(右下图)。

有多位当地村民向记者反映,渣土堆放处原本是个采石场,后来荒废。近几年来,大型渣土车一直运送渣土到采石场。

据地方媒体2007年10月报道,深圳矿产资源并不丰富,仅有采石取土、矿泉水等几项矿产资源开发。深圳市出台的相关文件明确,决定对数百个已关闭的采石场进行生态恢复,只保留12个限采区,其中即包括宝安区红坳矿区。

据报道,该环评报告由北京矿冶研究总院所作。记者浏览这份环评报告发现,这个位于宝安区光明街道红坳村南的露天采石矿产层存在“无序开采、无规划设计、开挖面凌乱、植被破坏、土表裸露、弃土任意堆放等情况”,环境问题突出,建议立即进行环境整治。

3 山上曾堆积百米渣土

一位在红坳村开电脑维修店的姜先生在接受媒体采访时称,造成滑坡的泥土是近两年深圳施工挖地基取出来的渣土,靠着山堆起来,山大约100米高。

“地铁六号线长圳站经过这里,从今年7月份左右一直都在施工。”附近一居民称,地铁隧道距离事发地直线距离不足百米,“山上堆起来的泥有百米高,塌下来的部分就有3层楼那么高。”他称,他经常看到有大型渣土车往山上拉泥土,隧道施工现已停工,“不知道到底是地铁施工堆的还是山上采石场剩下的。”

实际上,事发地偷倒渣土这一情况由来已久。据深圳新闻网报道,去年10

月,红坳村村民曾反映过泥土车偷倒渣土问题。当时报道称,近段时间,在深圳光明新区红坳村这边,一到晚上9点多,就有很多超载泥头车排队倾倒泥渣,而且还使劲按喇叭,到凌晨三四点的时候也是这样。

光明街道办当时回复称:“2014年2月,经新区城市管理局审批同意,在凤凰社区红坳村原采石场设立余泥渣土临时受纳场(受纳场地证编号:20140003,该受纳场使用期限至2015年2月21日)。”由于泥头车进入该受纳场的道路需经过长风路,因此,造成该路段大量泥头车经过。

